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Ja, det har gått litt tid, desverre siden sist og saker og ting har skjedd siden da. 
For det første har jeg gleden av å presentere vår gamle våpendrager Leif Normann Solhaug son1 
gjenoppstått avdelingsleder for nord Norge. Det har resultert i en god økning abonnenter fra den 
landsdelen. 
Reiel Pedersen, du har hermed tått en ny støttespiller i det enorme landskapet der oppe i nord. Ta 
kontakt med hverandre når det trengs Leif Normanns adresse er som følger: Indre-Sand 8387 
FRED V ANG Tlf: 76 09 40 02 

Etter over ett år med UFO på heltid meldte behovet seg etter å ha noen kroner mellom hendene seg 
tilslutt. Jeg var simpelthen nødt til å ta en jobb. Jeg arbeider derfor i Felkkefjords Sosialetat for tiden, 
med vanskelig ungdom. En utfordring. Derfor blir det mange og lange kvelder til hovedinteressen, UFO. 
Desverre var det ikke mulig i løpet av det året jeg forsøkte, å tå UFO arbeidet til å bli såpass lønnsomt 
at det gikk an å leve av det. (Meld fra hvis dere fmner en eksentrisk millionær). 

En annen forsinkende faktor i den senere tid har vært nummer l av tidsskriftet. Som vi håper skal bli et 
glansnummer. Det ligger nå i trykken og godgjør seg. Vi håper virkelig det vil gjøre seg med firefarvers 
trykk på omslaget og A-4 format. Narvesen er kontaktet og de vil ha tilsendt et pør eks. for 
gjennomgåelse i tillegg til et søknadsbrev fra oss. Det er viktig at vi søker korrekt da det langt fra er 
sikker om de vil ta inn bladet vårt. I tillegg må vi skrive litt om hvordan vi skal reklamere for dette. I 
praksis betyr det at de skal ha ca.300 blader til et sted mellom 30-50 utsalgssteder. 
I dag har vi 1100 blader som skal ut i posten. Inkludert utveksling- og gratisnummer. Hvis vi legger på 
Narvesens 300 eks. lander vi på 1400 stk. Hvis vi i tillegg skal beregne å ekspandere med 200 nye også 
i år trenger vi minimum 1600 i opplag. Vi tår et prisoverslag på dette mandag, (i morgen). 

Så langt har det vært dårlig resultat med å bytte til seg en PC mot avholdt foredrag.·Firmaer foretrekker 
faktisk å betale 1000 kroner framfor å kvitte seg med en avdanket PC. Igjen er det viktige: Meld fra hvis 
dere kan skaffe en billig PC til Rapportsentralen. 

Roswell igjen. 
Roswell er i skuddet som aldri før, og etter de nye filmene vi har mottatt, (se filn1liste) så er det igjen et 
stykke film på vei til oss heldige. Husker dere filmen som ble kjøpt opp i USA av et engelsk 
filmselskap? Det var en pensjonert amerikaner som hadde oppbevart den i snart 50 år. Vel, filmen er nå 
analysert og funnet autentisk. Philip Mantle, som kjenner vedkommende engelskmann, har tått tak i bit 
av filmen på VHS. Han lovet å kopiere den og sende den til oss. Den burde være her før neste 
klipp runde. 

Denne rundens klipp. 
På side 52 ser vi et par aldrende klipp som stammer fra Stavanger Aftenblad og Søndag Søndag. 
Sistnevnte er det jo ikke lett å ta helt seriøst, men det har jo versert endel historier om at det observeres 
endel i Mexico. 

Side 53 tar for seg konfirmanter og UFO kontra tro. Enhver tår jo ta det som de vil, selv vil vi jo ikke 
blande disse begrepene dersom vi kan unngå det. 

Side 54 fortsetter UFO-troen og vi ser videre Leif Normann Solhaug's første to innlegg som nyinnsatt 
avd.leder. Disse kulminerer på sidene 55 og 56, der han virkelig tår brettet seg ut over to hele 
tabloidsider. En blir nesten fristet til å kalle ham midtsidegutten heretter. Det er tydelig vi kan vente oss 
mye godt fra den kanten i framtiden. Godt jobbet. · 



side 2 

Side 57 tar for seg et noe uvanlig innlegg i UFO-debatten. Det handler tragisk nok om et fjos som brant ned til 
grunnen. Grunnen til at det er tatt med er at UFO-Norge er nevnt i artikkelen da det var undertegnede som 
oppdaget brannen midt på natten da de siste artiklene til tidsskriftet var avsluttet og det egentlig var soveposen 
som var neste post å programmet. Det ble i stedet jobben som brannslukker resten av den natten, noe dere kan 
lese om i artikkelen. Over hundre dyr måtte bøte med livet, desverre. 

Videre kan jo Per ta kontakt med de nevnte herrer nederst på samme side for å se hva han kan ffi ut av dem. 

[ På side 58 presenterer det seg en underlig skrue ved navn Oddvar Eriksen. Han har i flere år operert som en 
ensom ulv i sin streben etter å bevise eksistensen av fremmed intelligens som driver å besøker oss i tide og 
utide. 
Nå slår han til og vil bygge et UFO-senter i Hallingdal, sogar med offentlige midler. Det sier seg jo selv at han 
er et godt stykke fra sitt mål. Jeg har vært i kontakt med ham et par ganger på telefonen, men har kun oppfattet 
ham som en særling sålangt. Han kommer jo fra Drammen så kanskje du kjenner ham bedre Ole Jonny? 

Side 59 fortsetter Leif Nom1ann sin seiersgang i avisene der nord samtidig som vi ser et leserinnlegg i 
Finnmarks Dagblad, der vi tydeligvis kommer rett inn i en diskusjon om religion og bibel. Vel, vel. 

Side 60 omhandler meteoritt nedslag og apropos det som ble det også sett noe som kan ha vært en meteor eller 
meteoritt på vandring fra sør mot nord gjennom sørTrøndelag. Fra Kvikne i sør til Sinsås i nord ble det sett et 
grønt lys som for med stor hastighet nordover og ble etterfulgt av et kraftig smell. 

I tillegg ser vi et av de intervjuer som etterfulgte brannen på nabogården her. I tillegg til aviser var det flere 
nærradioer som var på banen samt NRK Sørlandet. 

Siste siden tar for seg et nytt kapittel i serien om tredimensjonale bilder. Studer det med notene vendt riktig vei. 
Kommer dere ingen vei så ikke fortvil jeg sender dere tilslutt et bilde som viser hva alle de andre har forestilt. 

Bildet som er avbildet på denne siden er fra ei hytte i Nevlunghavn som flere fra UFO-Sandefjord var og tittet 
på. Eieren må nødvendigvis være opptatt av et eller amtet? 

Vi har nå seks tilknyttede lokalgruppcr pluss Jan Qvam, (astronomi) som vil figurere på side 2 i tiddsskriftet 
med sin adresse. Vi mangler våre kjenninger i Arendal som ikke helt greier å bestemme seg. De er velkonunen 
når de måtte fole det. 

Ellers er det jo fint å se at den mentale avstanden mellom nordmenn og svensker ikke er nevneverdig. Og det er 
kanskje ikke underlig at dansker og finner skiller seg mer ut. Det er jo nok å se på kartet at de er sterkere 
påvirket utenfra en hva tilfellet er med nordmenn og svensker. Skål for den lille forskjellen. 

Vi hors. Hilsen Odd-Gunnar. tf 

Vi ligner 
svensker! 

STOCKHOLM (NTB) Nord· 
menn er det folkeferd som 
står svenskene nærmest men- · 
talt sett, viser en svensk un­
dersøkelse. 

Den mentale avstanden 
mellom svensker og nord­
menn er 0,5, mens avstanden 
mellom svensker og chilenere 
er 79,2. Undersøkelsen er 
gjort blant 100 svenske næ­
ringslivsledere og det kan 
stilles spørsmål ved den sta­
tistiske holdbarheten. 

Avstanden til andre nordis· 
ke naboer er lange, 3,3 til dan­
skene og hele 8,5 til finnene. 



Klipp t.o.m. 13. mars 1995 

( + 2 eldre klipp) 
Stavanger Aftenblad 31. oktober 1994 Ingen tvil -UFO landet ved Stjørdal 

Søndag Søndag 26. desember 1994 Mexico hjemsøkes av UFO-bølge 

Bergens Tidende 06. februar 1995 Unge tror på UFO 

N ordmørsavisa 07. februar 1995 Konfinnantene tror på UFO' er 

Nordland Framtid 07. febn1ar 1995 -UFO-spørsmål - ta kontakt 

Bergens Tidende 07. februar 1995 Mange konfirmanter tror på spøkelser 

Finrunark Dagblad 09. februar 1995 UFO-tro utbredt blant konfirmanter 

Lofot-Tidende 09. februar 1995 Rett fra levra 

Lofotposten 18. februar 1995 Leif-Normann på Fredvang leder ...... 

Lofot-Tidende 23. februar 1995 UFO - bedrag eller virkelighet 

Lofotposten 24. februar 1995 Hvem så UFO? 

Lofotposten 27. februar 1995 UFO - bedrag eller realitat 

Stavanger Aftenblad 28. februar 1995 Mistet alt da fjøset brant 

Fretntiden 28. februar 1995 Vil bygge UFO-senter 

Gudbrandsdølen/ 

Lillehammer Tilskuer 01. mars 1995 Fettere så lysende kule 

Finnmark Dagblad 02. mars 1995 Om UFO-vekkelse og fornuften 

Stavanger Aftenblad 09. mars 1995 Jakter på UFO-gåten 

Nordlands Fratntid 10. tnars 1995 UFO eller meteoritt over Brearn ...... ? 

Nordlands Framtid 13. tnars 1995 -UFO var meteoritt 
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I det fjerde «På loffen» (av 11) i NRK i 
kveld tar Åge Aleksandersen og Tore Strø­
møy turen til bygda Lånke, som ligger i nær­
heten av Stjør.dal. Her skal de besøke Hjørdis 
Hokstad, som er en overbevist UFO-qbserva-
w� 

. 

En tidlig sommermorgen l . trodde hun det var en bllkk· 
1981 fikk Hjørdis Hokstad se plate som refiekterte solly· 
noe som blinket borte på en· set. 

-

gen ved huset hennes. Først - Men da jeg tok fram kik· 

SøndagSøndag 26. desember 1994 

kerten oppdaget jeg en liten 
«mann» i en slags brun grå· 
brun heldekkende «kJele- . 
dress». Han gikk bortover en· 
gen, og hadde et ganglag som 
minnet meg de som gikk på 
månen, forteller Hjørdis 
Hokstad. 

Etterhvert oppdaget hun at 
ccblikkplatellll var en gjen· 
stand på størrelse med en 11· 
ten bil. «Mannen,. forsvant 
lnn i denne gjenstanden, som 

satte seg i bevegelse. Først 
bortover engen, siden steg 
den mot himmelen. 

Hjørdis Hokstad er ikke 
. det minste i tvil om at det var 

et romskip hun så. Hverken 
mobbing eller terging får 
henne til å flre på rorklarin· 
gen. Alle detaljer sitter som 
spikret i minnet hennes. 

- Åge ble så fascinert av 
damen at han skrev en sang 
til henne, som en hilsen både 

X-Files i Latin-Amerika: }\ " 

MEXICO.;HJEMSØKES AV. UFO· BO GE 
Mexico gjennomlever historiens største bølge av UFO-obser­
vasjoner. Siden 1991 er hundrevis av fotografier og video-

MYSTISK: En rekke UF�bsef11asjo�f{. 
o swndelse i MexiCO. DeUe 

slwper PP z·u· t og ingen lwnforkl4-
det er tDU av po ' e , . 

re årsaken til det merkeli 

«UFO-invasjonen,. av Mexico begynte 
etter sigende sommeren 1991, bare få 
dager før en solfonnørkelse 11. juli. 

7. juli 1991, var en gruppe politimenn 
på vei fra Puebla til Athxco, da de ble ' 

.overrasket av en flygende gjenstand in­
gen av dem kunne forklare hva var. I 
følge politimennene var gjenstanden 
dekket av røde, grønne og blå lys. Da 
den fløy rett mot politimennene, ble de 
redde for at den skulle kollidere med 
bilen deres. 
Tok bilde 

,En av politimennene klarte å ta et bilde 
'av hva han trodde måtte være et fly. 
Men etter at filmen var fremkalt var det 
fortsatt umulig å fastslå med sikkerhet 
hva politimennene hadde sett. De men-

. te imidlertid at det ikke kunne ha vært 
·et fly,'�fordi-de ikke hadde hørt noen 

motordur. Dessuten var lysene på gjen·· 
standen mye sterkere enn på noe fly de 
noengang hadde sett. : .. , 

· 

Samme UFO ,' . 
Deo antatt samme gjenstanden ble ob­
servert flere ganger. senere på forskjelli· . 
ge steder i Mexico. En amatørfotograf 
tok et bilde av den over den lille lands­
byen Zacatelco i september, og 31. okto­
ber 1991 ble gjenstanden fotografert av 
Dr . Carlos Perez og professor Olpquio. 
Ifølge de, to, var gjenstanden rødlig i 
fargen, med mange opplyste «vinduer... 

TV-interesse 
Etterhvert som fotografier, vitneutsagn 
og til og med video-opptak av diverse 
uforklarlige . fenomener i luften over 
Mexico økte i antall, begynte meksi· kanske aviser og TV·stæjoner å interes­
sere seg. 

Den første •Offisielle,. filmen av den 
uforklarlige gjenstanden ble tatt av en 
kameramann fra TV-stasjonen Televisa, 
og vist under en nyhetssending. Mindre 
enn en uke senere, hadde-TV-stasjonen 
mottatt hele 16 amatøropptak fra for­
skjellige steder i Mexico. 

Daglig presse 
Meksikanske aviser trykket nesten dag­
lig artikler om personer som hadde sett 

eller tatt bilder av mystiske, flygende 
gjenstander, og Televisa laget et tre ti­
mer langt talkshow med vitner, eksper­
ter og bilder. 

klipp blitt offentliggjort i meksikansk presse og TV. UFO­
observasjoner er blitt en nasjonal farsott. 
standen blir fortsatt observert og av­
fotografert. 

Stengte flyplass 
Det var så ille at storflyplassen i Mexico 
City måtte stenges i over en time fordi 
folk mente de hadde sett gjenstander fly 

rundt i luften over flyplassen . Det er jo 
forsåvidt ikke uvanlig for en flyplass, 
men her mente folk altså at det ikke var 
vanlige fly det dreide seg om ... 

• 
Ar Ronny Eriksen 
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· Unge tror 
på UFO 

En undersøkelse blant 1200 kon­
firmanter i Hordaland og Sogn og 
Fjordane viser at 56 prosent av de 
unge tror på UFO-fenomener. 13 
prosent av de unge har gitt UFO­
ene en mer åndelig dimensjon 

SIOE2 

56 prosent av konfirmantene i Hor­
daland og Sogn og Fjordane tror på 
UFO-er. 13 prosent av dem mener 
UFO-ene er til for å hjelpe oss. Enten 
med miljøproblemene, eller avverge 
truslene fra atomenergi eller andre 
farer. UFO-troen er sentral også i 
nyreligiøse retninger. En form for 
spenning kirken mener det er viktig 
å bli et åndelig alternativ til, i kon­
firmantundervisningen. 

Det er noen av de oppsiktsvekk­
ende resultatene som er gjort i en· 
undersøkelse om nyreligiøsitet blant·, 
konfirmanter på Vestlandet. Den er 
utført for Bergen bispedømmeråd, 
og skal kartlegge nyreligiøse hold- · 

ninger blant konfirmantene. 

Inn i undervisningen··,:· ·; ;. 
Spørsmålene omkring UF6'er 'gav··;.' 
svar som viser at de unges interesser 
i mange sammenhenger dreier seg · 
om disse uiorkl�rte himmelfenome­
nene. 

- For oss som driver konfirmant­
undervisning må undersøkelsen få 
konsekvenser. Det er klart at tema 
som dette må trekkes inn i undervis­
ningen, selv om det ikke er noen 
grunn til å overdimensjonere proble­
matikken, sier kateket Rune Øystese 
i Askøy menighet til Bergens Tid­
ende. Det er han som har gjenomført 
spørreundersøkelsen blant 1200 
konfirmanter. 

- Undersøkelsen er gjort for å 
finne ut hva som foregår inni hodet 
på konfirmantene. Utfordringen blir 
å gi de et åndelig alternativ innenfor 

den kristne tro, og det må skje blant 
annet ved å ta opp temaer som de er 
opptatt av, i konfirmantundervis­
ningen, mener Øystese. 

TROOGTVIL. 
SarahE/ise 
Bastard (t.v:) og 
venninnen Esther 
Øverbøe har 
svært forskjellige 

· oppfatninger om 
UFO-er.Men 
begge er opptatt 
av spørsm�let. 
Sarah mener det 
er viktig for kirken 
A trekke slike 
spørsm�l inn i 
konfirmantunder­
visningen, en 
undervisning hun 
oppfattet som 
svært kjedelig. 

- Hvorfor akkurat UFO-er? 
- Mange av utfordringene på jor-

den idag er såkalte high-tech-pro­
. blemer. Det krever vel også high-

«UFO-ene er gode>> 
- UFO-ene , er gode. Hvis ikke 
hadde de allerede gjort noe ondt mot 

·oss mennesker. Kanskje er de ut­
sendt fra a�dre planeter for å finne 
ut hva som er her på jorden. For å 
studere felles problemer som eks­
empelvis forurensingsspørmålel. 

Det sier 15-årige Sarah Elise Baa­
tard, konfirmant i Johhanncskirken 
i fjor. Hun kjenner seg godt igjen i 
spørrcundersøkelsen som er utført. 
blant konfirmanter i Hordaland og 

Sogn og Fjordane. Undersøkelsen 
ble gjennomført på hennes konfir­
mantkull. · 

�·Slik jeg opplevde konfirmant­
undervisningen var den kjedelig. 
Presten snakket om det han selv 
trodde på. Det ville vært langt mer 

·spennende om han trakk inn· slike 
temaer, noe som oppt�r oss unge, 
sier 15-åringen. 

Venninnen Esther Øvrebøe (16) 
konfirmerte se� ikke, og er langt mer 
skeptisk til UFO-fenomenet. 
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- Jeg tror mye av det som skrives 
om UFO-er er fikset til. Jeg har liten 

. tro på slike observasjoner, sier Øvre­
bøe. Sarah Elise mener mesteparten 
av det som kommer fra USA er over.:.· 
dimensjonert og tillaget. 

- Men spor som er funnet i natu-
ren setter jeg lit til, sier hun. 

· 

De to venninnene har ulike opp­
fatninger av hva som skjer etter dø­
den. Sarah Elise Baatard har en be­
slemt oppfatning av at menneskene 
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, tech-løsninger, noe UFO-ene kan re­
, presentere. Det er også klart at TV­

·programmer· om UFO, og serier som 
«�-files» på TV2 gir næring til spen­
ning og usikkerhet. Samtidig er noen 
av de nyreligiøse retningene opptatt 
av UFO-fenomener og gir dem en 
åndelig dimensjon. 

· 13 prosent av konfirmantene 
mente de uidentiiiserte flyvende 
objektene er sendt til jorden for å 
hjelpe menneskene. 

Stor usikkerhet 
På spørsmål om hva som skjer etter 
døden svarte drøye 20 prosent av 
konfirmantene at de trodde alt ville 
bli slutt med døden. At det ikke fin­
nes noe etter den. 

Om )ag 20 prosent svarte at de 
trodde1på reinkarnasjon, altså et liv 
etter døden i et annet legeme. En like 
stor g�;uppe trodde alle ville komme 
til himmelen, mens en fjerde gruppe 
men ter Gud ville dømme noen til evig 
fortapelse, og andre til evig liv. Om 
lag �O prosent visste ikke hva de 
skulle tro om dette. 

- 'Det er mye usikkerhet som 
kommer fram gjennom svarene. Ikke 

· minst svares det motstridende fra 
'mange konfirmanter. For kirken blir 
det viktig å vise dem at tryggheten 
de søker, og svarene på mange av de 
spørsmålene som. stilles finnes i Bi­
belen og i kristendommen. Det vil si 
å forhindre at de nyreligiøse retnin­
gene får monopol på de åndelige 
opplevelsene. 

TOR ARNE FANGHOL �i;' 

gjenfødes (reinkarnasjon), enten 
som mennesker eller andre skapnin­
ger. Esther Øvrebøe vet ikke riktig. 

- Jeg tror på Bibelen, men ikke 
at man kan finne svar på hva som 

. helst der. Det vil si at jeg mener det 
kan finnes ett svar, og ikke mange på 
samme spørsmålet. Jeg har ikke 
gjort meg opp en mening om hva som 
skjer etler døden, sier Esther Øvre-
bøe. TEKS\1�����EJ:������ 'l1il 

UFO-spørsmål 
ta kontakt 
- Til de av NFs lesere som så fjern­
synsprogrammet «UFO - bedrag 
eller realitet» på Lørdag, og som sit­
ter inne med spørsmål, synspunkter 
eller observasjoner. Ta kontakt med 
organisasjonen UFO-Norge, oppfor­
drer avdelingsleder Leif Normann 
Sol/zaug fra Lofoten. '":{. � CJS 

- Organisasjonen arbetder med å 
kartlegge, og forsøker å finne forkla­
ringer på himmelfenomenene, sier 
Solhaug, som kan treffes på telefon 
76 o9 40 02. Nv�()c..J\tJ.JDS r�tf'(I. 

-[ 



�rtf Torsdag 9. februar 1995. Nr. 34. @ -(J . ) l . UFO- tro utbredt blant konfirmanter 
Bergen (NTB): 56 prosent 

• :tv konfirmantene l Horda­
land og Sogn og Fjordane 
tror på UFO- er eller uiden· 
'ifiserte flygende objekter, 
tiser en undersøkelse som 

Bjørgvin bispedømmeråd · 
har fått utført. 

Kateket Rune Øystese i Askøy 
prestegjeld som har utført un­
dersøkelsen, sier til Bergens 
Tidende at undersøkelsen må få 

BERGENS TIDENDE- TIRSDAG 7. FEBRUAR.1995 

Mange konfinnanter 
. tror på spøkelser · 

Over 30 prosent av kon­
firmantene i Bjørgvin bis­
pedømme kjenner noen 
som har vært borti satan­
isme. Tre av ti konfirman­
ter tror også at Satan fin­
nes, og omtrent like mange 
er overbevist om at men­
nesker kan ha kontakt mt.>d 
ånder eller døde mennes­
ker. En av fire konfirman­
ter tror også at det finnes 
spøkelser. 

. Dette er noen av konklu­
sjonene i den store undl•r­
søkdsen som' kateket Rune 

·.'Øystese · har gjort blant 
1200 konfirmanter i Bjørg­
vin bispedømme. I går 
kunne Bergens Tidende 
fortelle om overveldende 
tro på UFO'cr blant dagens 
14-åringer. Men Øysteses 
undersøkelser tar også opp 
en rekke andre sider ved de 
unges forhold til moderne 
nyreligiøsitet. DPn viser 
også at kjennskapen til sa­
tanistiske miljøer og troen 
på Satan er påfallende stor 
blant mange tenuringer på 
V�tl�ndet. 

'· Nysgjerrige 
For Kirken et det kanskje 
en trøst at de unges tro på 
Gud som skaper er større 
enn troen på at Satan fin­
nes. Men det bortforklarer · 
ikke at undersøkelsen viser 
at unge mennesker er nys­
gjerrige på nyrcligiøse fe-
nomener. . : , . . 

31 prosent- 'altsu om lag 
400 av de'l200 konfirman-

. tene - svarer bekreftende 
på at de kjenner andre som 
har vært borti satanisme. 
Men her er de lokale for­
skjellene fra menighet til 
menighet svært store. I 
Bergen svarer eksempelvis 

· 44 prosent det samme, 
mens hele 48 prosent av 
konfirmantene på Askøy 
og Os hevder. at de kjenner 
andre som har vært borti 
satanisme. For resten av 
landkommunene i Horda­
land og Sogn og Fjordane · 
er prosenten 25. Halvpar­
ten av konfirmantene hø­
rer også på, black� eller dc­
ath:-11\eta�usikk, musikk-

former som først og fremst 
fenger guttene. 

Rune Øystese, som er ka­
teket på Askøy, har ikke 
spurt de unge om de selv 
har drevet med satanisme, 
først og fremst fordi han 
ikke tror at de som har 
vært innblandet, ville 
svare ærlig. 

Tror på spøkelser 
MPns 30 prosent av de unge 
som har svart, s1•lv kall('r 
St'g lu·istne, tror 26 prosent 
at Satan finnes. 41 prosent 
svarer at de ikke v.et hva de 
skal tro på dette spørsmå­
let. Men generelt er satan­
troen mindre enn guds­
troen. Nesten halvparten 
av de kri11tnc, tror også at 
Satan finnes. 

Kirkens utfordring 
I sin konklusjon hevd('r 
ØystPse at dag1•ns unge får 
impulser fra langt flere k il­
der enn før, og at disse kil­
dl•ne o[te er i kontakt med 
hverandre. Konfirmantene 
er generelt opptatt av ny­
l'eligiøsitet. l dag er det 
like naturlig for dem å vur­
dere reinkarnasjon, astro­
logi og andre nyreligiøse 
retninger på linje med den 
kristne tro. Øystese mener 
at det er mediene som gir 
de unge mye av premissene 
for å kunne orientere seg i 
en vanskelig verden. 

I sin konklusjon mener 
han også at det er viktig at · 
Kirken og skolen gir gode 
svar · på de unges ærlige 
spørsmål om religiøse fe­
nomener. Det verste man 
kan gjøre er å tie alt i hjel. 
Kirken må fremfor alt ta 
de unges forhold til nyreli­
giøsiteten som en utford­
ring til � tydeliggjøre egen 
tro, mener han. 

Daglig leder ved Bjørg­
vin : bispedømmekontor, 
Jan Otto Kvalheim. vil 
ikke kommentere undersø­
kelsen før han har studert 
den grundigere. Undersø­
kelsen ble overlevert bis­

. pedørpmerådet i går. 

·��r:<i.'lil�VALDERHAUG m 
��<� ..... -.� 

Fl� jenter tror på Gud·--
Jenter er mer opptatt av 
kristen tro og nyreligiøse 
fenomener enn guttene. 
Dette slås fast i kateket 
Rune Øysteses konfir­
mantundersøkelse i Bjørg­
vin. Guttene scorer imid­
lertid høyere enn jentene 
når det gjelder interesse 
for UFO' er og satanisme. 

Jentene har et klart mer 
positivt forhold til de 
kristne dogmene enn gut­
tene. Generelt regner 34 
prosent av jentene og 24 
prosent av guttene seg som 
kristne. Mens 4 7 prosent av 
jentene tror på Gud som 
skaper . er det tilsvarende 
tallet for gutter 36 prosent . 
Flere jenter enn gutter tror 
dessuten på Jesu oppstan­
delse og at Gud hører bøn­
ner. 

Jenter er gjennomgående 
også mer engasjert i kris­
tent ungdomsarbeid enn 
gutter. Mens 69 prosent av 
jt•ntene har vært med i 
kristne kor, lag eller [oren­
inger, svarer bare 37 pro­
sent av guttene ja på 
samme spørsmål. 

Hele 70 prosent ·av jen­
tene oppgir at de selv ber 
til Gud. Bare 55 pl'osent av 
guttene gjør del samme. 
Det E'r også flere jenter enn 
gutter som leser i Bibelen 
på egenhånd - henholdsvis 
30 og 23 prosent. 

Jenter er dessuten gjenn­
omgående mer interessert 
enn gutter i tea mer· som 
spiritisme, sjelevandring 
(reinkarnasjon). hekser, 
healing og astrologi. 

konsekvenser for konfirmantun­
dervisningen, selv om han ikke vil 
dramatisere resultatene. Askøy­
kateketen har gjennomført en 
omfattende undersøkelse blant vel 
1.200 konfirmanter i Hordaland 
og Sogn og Fjordane. 

det de sist har hørt og sett. TV 2-
serien om UFO- fenomenet var 
også svært ukritisk, sier han. 

firmanter på Vestlandet virkelig 
tror på disse fenomenene. Men de 
er i alle fall sterkt opptatt av dem. 
Svarer tyder på at konfirmantene 
ofte er sterkt opptatt av prakis 
uten at de virkelig tror på de nyre­
ligiøse fenomener som ligger bak. 
71 prosent av jentene svarer at de 
leser horoskopene i ukebladene 
minst hver 14. dag. 44 prosent av 
jentene og 21 prosent av guttene 
svarer at de følger de råd de får i 
horoskopene. Men bare 14 pro­
sent svarer at de tror at stjernene 
virker inn på menneskers liv. 

13 prosent av de spurte har 
svart at de mener at UFO-ene er 
til for å hjelpe menneskene på jor­
den, enten mot miljøproblemer, 
atomtrusselen eller andre farer. 

Selv vil Øystese legge mer vekt 
på at rundt 20 prosent av kon­
firmantene har svart at de tror på 
reinkarnasjon - sjelevandring -
etter døden og at 44 prosent av 
jentene sier at de følger de råd de 
får i horoskoper. 

Undersøkelsen ble gjennomført 
i februar-mars 1994, like etter at 
TV 2 hadde vist en serie med pro­
grammer om UFO-er. 

Øystese sier til NTB at han ikke 
er sikker på om man bør legge så 
stor vekt på svarene som gjelder 
UFO-spørsmålene. Ungdom i 
denne aldersgruppen er inne i en 
fase av livet der de er veldig påvir­
kelige og ofte legger mest vekt på 

Disse svarene kan tyde på en 
nyreligiøs påvirkning fra en vest­
lig form for reinkarnasjonstro, sier 
Øystese. Mens reinkarnasjon eller 
hinduistisk og buddhistisk møn­
ster ble sett på som en tragedie 
fordi livet ble betraktet som en 
lidelse, har det i Vesten utviklet 
seg en reinkarnasjonstro basert på 
en optimistisk darwinisme som 
tror på gjenfødelse til stadig bedre 
livsformer her på jorden. 

40 prosent av de spurte kon­
firmantene har svart at de tror at 
Gud har skapt verden, mens 45 
prosent tror på Jesu oppstandelse. 
Øystese sier at skolen taler ulikt 
om disse to fenomenene og at han 
mener at det er dette som har gitt 
seg utslag i forskjellen i svar på 
disse to spørsmålene. Det er vanskelig 'å si om kon-

L" FOf�I5;TtrJ. ,RL/.0�-'iS 
Hvem så UFO? 
Lp - Peder Johansen 

LEKNES:· Hvem observer­
te en lysende gjenstand 
langt ute over 
Buksnesfjorden om kvel­
den den 27. januar 1978? 
- Jeg skulle . svært gjerne ha 
kommet i kontakt med de perso­
nene, så ta kontakt med meg. 
Det var jo en interessant obser­
vasjon, sier Leif-Normann 
Solhaug fra Fredvang. Han 
leder UFO Norges Nord­
N orgeavdcling. Den saken han 
refererer til, stod å lese i 
Lofotposten 30. januar. 

Ifølge artikkelen så mange inn­
byggere på Leknes og Gravdal 
en lysende gjenstand langt ule i 
Buksnesfjorden. Gjenstanden så 
ut som en sammentrykket kule 
og hadde blinkende lys på siden 
som fargemessig skiftet fra rødt 
til grønt og blått. Det grønnakti­
ge lyset var spesielt intenst. 
Observasjonen skjedde på tidlig 
kveldstid og var tilgjengelig en 
times tid. Gjenstanden kunne 
ses uten kikkert, men flere per­
soner studerte den også gjen­
nom kikkert. Gjenstanden beve­
get seg i sydvestlig retning sam­
tidig som den steg. Senere kom 
den tilbake, men da i en bue 
nedover. Både radarstasjon i 
Bodø og Forsvarets stasjon på 
Værøy ble varslet, men ingen av 
disse hadde observert noe i 
Vestfjorden. Heller ikke fly eller 
værballonger befant seg i områ­
det. På rakettskytefeltet på 
Andøya var man i gang med et 
st.ørre oppskytingsprogram. 

� UFO- bedrag eller realitet? 
0'": • 

. 
l d d . 4 feb ble UFO-Norge er en sammenslut­

r't Pa Nrk-lV ør ag en · · 0, grupper fr;-a 
c:>. det sent. et dokumentarprogram nlng av person;� g 

't UFO­
tv) om UFO-fen omenet. UFO obser- hele Norge, me enom:ne 

CC:s' ft som lysende fenomener s om felles interesseomrade. 
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� l ter har vært er om UFO i Norge. UI·O-NOll<.o. 

<:=:;) mønst�\
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1- rappor er 
Il , 0 metoder i vo"tr etterforsknmg. . 

O obs.ervatører som f.eks. ygere g 
Tidsskriftet «UFO» som vi utg1r 4 

I.L pohuf�lk.. b. ·rvas·oner over ganger i tlret, bringer medkmn�e-
0 Det bhr mort
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bser- ne artikler og reportasjestoll lr<t -J hele vcrde�. Fenom;��=\�:�orien inn og utland, samt rapporter u•n 
vert OPJ? gtenn�m 

skere tar feno� UFO-observasjoner fra hele Nor­og stad:J flere ��- t at etterret- ge. Det tas opp emner som kan ha 
�enet vo� tg .. l ve 

i flere land tilknytning til UFO-fenomet . 
nmgs orgamsasJ.onene

tl 
. Så alle UFO-intressertc, og dere 

�;0�[:���=��� th�:os�gf�1;J�t�; som h�r hatt1.o���s��;��· s��� 
så har enda ingen k.lilrt å forklare eller nng li . 

fenomenet fullt ut. Private UFO- ��it����ann Solhaug organisasjoner i en rek�e land 
Indre-Sand 

samarbeider for en løsnmg, en av 
Fredvang 

disse er UFO-Norge. 
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� Lesernes egen innr1ngersp111te 
Tlf. 760 82 900 

UFU·info 
-På bakgrunn av lV-program­
met om UFO som ble vist på lør­
dag, vil jeg gjøre oppmerksom på 
at det finnes en del lesestoff om 
uidentifiserte gjenstander. 
Det er Leif-Normann Solhaug fra 
Fredvang som er på tråden. -Jeg 
er selv med i UFO-Norge avdeling 
Nord-Norge. Hvis noen ønsker 
opplysninger, blant annet om vårt 
tidsskrift UFO, så ta kontakt med 
meg. 



Peder 
Johansen 

:FREDVANG:- Et rapportert fenomen på him­
melen, i luftrommet eller på bakken, som frem­
deles er uidentifisert etter å ha vært grundig 
undersøkt av kvalifiserte personer. Dette er 
UFO Norges· egen definisjon på begrepet 
UFO som er forkortelsen for Uidentifisert 
Flyvende Objekt. 

MONTASJE: Denne montasjen med bilder og utklipp som Leif-Normann Solhaug viser fram, omhandler Hessdalen. (Foto: Peder Johansen) 



Fenomenet fanget min inl.cr­
esse il978, og siden har jeg 
vært bitt av basillen. En used­
vanlig interessant hobby. Seri­
øsitet må vektlegges. Ideell 
målsetting er selvsagt å finne 
forklaring på alle observasjo­
ner. På verdensbasis er det 
imidlertid fem prosent som 
overhodet ikke kan forklares. 
Nettopp dette er UFO, fortel­
ler UFO Norges avdelingsle­
der for Nord-Norge, Leif-Nor­
mann Solhaug,(31 ), til Lofot­
posten. Vi sitter i hans koseli­
ge hjem på Fredvang hvor det 
definitivt ikke imnes UFO'er, 
og snakker om temaet. Etter 
en hvileperiode av praktiske 
grunner har han igjen enga­
sjert seg aktivt. 

UFO Norge 
- Si litt om organisasjonen i 

Norge, Leif-Normann Solhaug. 
- l mars 1979 meldte jeg 

meg inn i daværende Norsk 
UFO Center som var en sam­
mensmelting av UFO Infor­
masjon Oslo og Trondheim 
UFO Forening. NUC ble stif­
tet rundt 1973. Historien vide­
re er at NUC og Ri.ksorganisa­
sjonen UFO Norge gikk sam­
men til dagens UFO Norge i 
1981. Landsstyret leder orga­
nisasjonen som møtes årlig. 
Daglig ledelse ut4fves av en 
komi� på fem. 
Ole Jonny Brænna, Mentz D. 
Kaarbø, Per O. Hesen, Odd­
Gunnar Røed og Erling 
Strand. Landet er delt inn i 
fem avdelinger, etter landsde­
lene, som har hver sin avde­
lingsleder. Jeg har altså status 
som avdelingsleder for Nord­
Norge. Organisasjonen gir ut 
tidssktiflet •UFO· frre ganger 
i året. 
Her blir man fortløpende ori­
entert om det som skjer både i 
Norge og utlandet. Nye ting i 
en sak tas også opp. Saken 
kan jo være ren svindel eller 
ha en naturlig forklaring. Spe­
sielt i utlandet, men også i 
Norge, er avslørt svindel. De 
fleste rapporter som innkom­
mer, har en naturlig forkla­
ring. 
Eksempelvis planeter, stjer­
ner, værballonger, rakettopp­
skyting, satelitter, fly. Men 
likevel viser fem prosent av 
rapportene på verdensbasis 
seg å være umulig l forklare -
altså UFO. Rundt 100 rappor­
ter foreligger om observasjo­
ner i Nord-Norge. Noen av dis­
se er det ikke funnet forkla­
ring på. Prisen på tidsskriftet 
er 150 kroner året og kan 

bestilles hos meg. 

Interessante 
fenomener 
- Du var veldig interessert i 

astronomi. Men hva var 
utslagsgivende for at du fattet 
interesse for UFO? 

- 30. januar 1978 leste jeg en 
nyhetssak i Lofotposten om en 
observasjon som var gjort over 
Buksnesfjorden av flere men­
nesker kvelden 27. januar. Det 
tente min interesse. Hvem 
som gjorde den observasjonen, 
vil jeg gjerne vite. 

- Du sitter jo med meterhøy 
samling av utklippsbøker. For­
tell oss om sentrale norske, og 
mer lokale observasjoner. 

- Fenomenet i Hessdalen nær 
Røros på begynnelsen av BO­
tallet er en norsk klassiker. 
Egentlig startet det med lys­
observasjoner i Arendal. De 
samme lysfenomenene forflyt­
tet seg så til Hessdalen. Man 
trekker denne konklusjon for­
di lysfenotnenene tilsynelaten­
de var helt like. Fenomenet i 
Hessdalen startet i 1981. Tre- · 
clje juni 1983 ble •Project 
Hessdalen" stiftet. Dette er 
det mest instrumenterte 
forskningsprosjekt i verden av 
denne art! Prosjektet ble gjen­
nomført i januar og februar 
årene 1984 og 1985. Jeg var 
der selv i to uker i 1985, men 
fikk dessverre ikke oppleve 
observasjoner. Interessant var 
det likevel å være til stede, og 
følge på radar. Dessuten treffe 
likesinnende som man ellers 
bare skreiv brev til eller traff 
på telefon. Rundt 40 personer 
fra Norge, Sverige og Finn­
land deltok i denne st4frste 
undersøkelsen noensinne for 
om mulig å kartlegge lysfeno­
menene over Hessdalen. Bil­
der viser at fenomenet så ut 
som flammen på en rakett, 
uten raketten. Prosjektet er 
ikke avsluttet, og fortsatt har 
man ikke funnet forklaring på 
en del av fenomenene. Så mye 
over så lang tid er ikke regis­
trert noe annet sted i verden. 
Her var dager hvor man så 
fenomener flere ganger, og til 
dels til bestemte tider. Dette 
er helt enestående. Observa­
sjonshyppigheten fram til nå 
er· imidlertid redusert vesent­
lig. Et viktig poeng er at dette 
ikke var enkeltobservasjoner, 
men noe man så over lang tid. 
Bare derfor kunne man forske 
på det. 

- Mer lokale observasjoner? 
- Jeg har nevnt den over 

Buksnesfjorden som ble 

�6. · Lørdag 1 8. februar 1 995 1 3  

HESSDALEN 1: En smal, ildlign.ende stripe på him";_elen over Hessdalen ved Røros i 
mars 1982. 

· (Foto: Le1{ Hav,k) 

HESSDALEN 2: Dette bildet er tatt bare 25 minutter senere, ved 20-tiden, 18. mars 1982 
fra samme posisjon i Hessdalen. Ildlysende, nyreformet og litt uklart. (Foto: uif Havik) 

beskrevet som en sammen­
trykt, lysende kule. I januar 
1967 eller 1968 så en voksen 
personen som satt alene i bus­
sen på tur fra Ramberg til 
Skjelljord, et objekt på venstre 
side. Objektet var lik to dype 
tallerkener lagt imot hveran­
dre, med en slags blåfiolett 
halelkondensstripe etter seg. 
Gjenstanden fulgte fjellet et 
stykke, for så å fare over veien 
og følge fjellet på andre siden, 
før den så forsvant. 100-150 
meter oppe i luften ble den 
observert i rundt seks minut­
ter. Selve objektet var blankt 
selvlysende. Noen naturlig for­
klaring er ikke funnet. Tilsva­
rende er ikke observert i vårt 
område. Men slike fenomener 
har vært sett andre steder i 
Norge. 

Også på .Fredvang 
- I august 1958 ble en obser­

vasjon gjort ved flystasjonen 
på Andenes. Gjenstanden lig­
net «en glødende appelsin•. 
SWrrelsen ble anslått til to-tre 
meter i diameter, og farten til 
275 kilometer i timen. Eks­
tremt liten fart for slike obser­
vasjoner. Til sammenligning 
ble fenomen i Hessdalen farts­
målt på radar og utregnet til 
en fart på 8-9000 kilometer i 
sekundet! Viktig poeng er at 
samme observasjon ble sett 
både med det blotte øye og på 
radar samtidig. På Andenes så 
fem personer både fra fly og 
fra bakken det samme. Noen 
forklaring er ikke funnet. Fly-

. piloten var en av observaWre­
ne, og de er som kjent proffe 
observat4frer med enda sWrre 
troverdighet enn folk flest. 
Andenes-observasjonen er en 
klassiker i Nord-Norge. 

- En gang mellom første og 
fjerde august 1988 ved titiden 
om formiddagen på Fredvang 
observerte et voksent mennes­
ke fra sitt kjøkkenvindu en 
temmelig sterkt skinnende, 
flyvende gjenstand. Skinnet 
var som en sveiseflamme. Så 
sterkt lys at man ikke så 
detaljer på objektet som 
befant seg bare 250 meter fra 
kjøkkenvinduet. Vitnet oppda­
get gjenstanden da den steg 
opp bak et hus på Fredvang. 
Stigningen skjedde bratt og 
raskt. Bare to-tre minutter 
gikk før objektet var forsvun­
net. Den dagen var det sol og 
pent vær. Et eksempel på en 
typisk dagslysobservasjon. 

- Apropos det. Hvilke typer 
observasjoner finnes? 

- Dagslysobservasjon (DL) er 
nevnt. Ofte ser man da en 
avgrenset form på objektet. 
En annen er nattlysobserva­
sjon (NL). Ofte et punkt som 
beveger seg uregelmessig på 
himmelen. Så har vi nærkon­
takt. Første grad er fenomen 
med avgrenset form, lengre 
vekk enn 150 meter. Andre 
grad er nærmere enn 150 
meter, og man kan til dels se 
detaljer på objektet. Tredje 
grad er objekt som befinner 
seg på bakken, noe som aldri 
er observert i Nord-Norge. 

- Du har nylig sett et TV-pro­
gram om UFO? 

- NRK sendte et engelsk 
dokumentarprogram som tok 
for seg UFO-fenomenet på en 
seriøs måte. Her fikk man 
blant annet innføring i ver­
dens klassikere som ikke har 
funnet sin forklaring. Jeg ble 
positivt overrasket over pro­
grammet. Det er lenge siden 
UFO-fenomenet er tatt opp på 
en så seriøs måte i så sentrale 
media. I andre dokumentarfil­
mer går ofte romskipshypote­
sen som en rød tråd gjennom 
filmen. Slikt er vi lite glad for. 
Vi tar nemlig alle teorier seri­
øst når det gjelder forklaring 
på UFO-fenomen. Såkalte 
«tallerkenklubber- har vi 
svært lite til overs for. 

- Mange flirer og fleiper over 
problematikken? . 

- Det er det ingen grunn til. 
Mange troverdige mennesker 
rundt om i verden har sett 
ting som ikke lar seg forklare. 
l utgangspunktet må alle 
observasjoner tas seriøst. At 
noen viser seg å ha en natur­
lig forklaring, er jo intet bevis 
for at ikke andre kan være 
uforklarlig. Hittil er det ikke 
funnet forklaring på rundt 
fem prosent av observasjonene 
på verdensbasis, avrunder 
seriøst UFO-fenomenet Leif­
Normann Solhaug som i høy­
este grad er forklarlig. 
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UFO-bedrag 
eller realitet 
På NRK-TV lørdag 4. februar 
ble det sendt et dokumentar­
program om UFO-fenomenet. 
UFO observeres ofte som 
lysende fenomener i vår atmo­
sfære, mange ganger med et 
usedvanl ig bevegelsesmønster. 

.[ () F"ui ft•.) lfN 
1. ?- 0 � . <-f � . 

Hastigheter har vært rappor- 1 
tert fra stillestående til over 
30.000 kmlt. 

Noen ganger har fenomenene 
stått stille i lange perioder, noe 
som har utelukket forklaringer 
somfly, helikopter etc. Tallrike 
rapporter kommer fra påliteli­
ge observatører som for eksem­
pel flygere og politifolk. 

Det blir gjort observasjoner 
over hele verden. Fenomenet 
er observert opp gjennom hele 
historien, og stadig flere for­
skere tar fenomenet alvorlig. 
Vi vet at etterretningsorgani­
sasjonene i flere land har dre­
vet aktiv kartlegging av UFO­
fenomenet, til tross for dette, 
så har enda ingen klart å for­
klare fenomenet fullt ut. 
Private UFO-organisasjoner i 
en rekke land samarbeider for 
en løsning; en av disse er UFO­
NORGE. 

UFO-NORGE er en sammen­
slutning av personer og grup­
per fra hele Norge med feno­
menet UFO som felles interes­
seområde. Vi samler inn, bear­
beider og studerer alle tilgjeng­
elige opplysninger om UFO i 
NOrge 

. UFO-NORGE driver informa­
sjonsvirksomhet om UFO­
saken overfor medlemmer og 

· offentligheten, for derigjennom 
å bidra til større forståelse for 
UFO som en reliatet. Vi prøver 
etter beste evne å anvende 
vitenskapelige prinsipper og 
metoder i vår etterforskning. 

Tidsskriftet UFO som vi 
utgir frre ganger i året, bringer 
medlemmene artikler og repor­
tasjestoff fra inn og utland, 
samt rapporter om UFO-obser­
vasjoner fra hele Norge. Det 
tas opp emner som kan ha til­
knytning til UFo-fenomenet. 

OJF Leif-Normann Solhaug 
UFO-NORGE avd. Nord­

Norge 
Fredvang 

verd over 700 000 kroner, hardt fast. Grisen ville Inn l fjø· L.. 1 
Driftsbygningen. ·vil det koste , set, forteller hun. 

. .J J 
minst 1,5 mlllloner kroner å Brannmannskapene · · · fra • 

bygge opp Igjen. Både gård og Flekkefjord nMde Nesheim et-

besetning var forsikret. ter 45 minutter på glatta med 

Det var Odd-Gunnar Røed l ' sin nye, raske brannbil. 

organisasjonen UFO Norge,; 1 - Brannfolkene jobbet raskt. 

som først oppdaget brannen i På ett blunk fikk de igang en 

fra en kontorbrakke på en hø- 1 pumpe ved bekken, sier Tor-

yde 600 meter unna. - Jeg , frld Urdal. Det frivillige brann-

hadde nettopp skrevet ferdig 1 korpset l Gyland ble lagt ned 

en artikkel og lagt meg l sove- r for tre år siden, men kunne 

posen da jeg hørte det smalt · ; neppe gjort noe fra eller til. 

som fra fyrverkeri. Klokken Driftsbygningen ble byr· 
må ha vært rundt 03.15, fortel· 1969. Gården er eld av HP' 

ler han. Moen, som arbeider pil 

Røed stod opp, så ut og opp- l Flekkefjord. De sistr 

daget flammer som slo opp gården vært forpP · 
gjennom taket l hele drifts- vøen Arnfinn W 
bygningens lengderetning. går ut l .  aug�· 
Han vekket Torfrld Urdal, som ; ningen, så nr 
ringte ned til gården - uten at ! kyr, var fo· 
noen tok telefonen. ' gen var a' 

- Når jeg først sover, så so- l dere p� 
ver jeg tungt, forklarte Arnfinn heten 
Moen i ettertid. Dr 

Torfrld og Odd-Gunnar kas- ka' 
tet seg i bilen, og fikk vekket l• 
forpakterparet, samt en nabo . 
like ved. Kyrne rautet, og sau­
ene brekte i panikk. 

Arnfinn klarte å åpne fjøs­
døra, men trakk seg raskt til· 
bake da taket raste. Heller 
Ikke fra den andre siden nyttet 
det. 

Sauene gikk løse. Arnfinn 
forteller at de ofte sover uten­
dørs når det Ikke er nedbør, 
slik som natt til i går. Mye ty­
der på at flokken trakk Inn l 
Qøset da det begynte å brenne. 

Torfrid fikk tak l den ene grl­
sen . - Jeg måtte holde den 

SJ 
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Gudbrandsdølen Lillehammer Tilskuer 

Fetterne Erlend og Espen Rønning så en lysende kule på himmelen .over Jørstadhøgda. 

- Vi så også en lysende kule 
over Jørstadhøgda, sier fetter­
ne Erlend og Espen Rønning. 
De reagerte da de leste om en 
ti lsvarende observasjon i det 
samme området sist onsdag. 
Guttene var ute og lekte ved 
22-tida lørdag kveld, da de 
plutselig oppdaget en lysende 
kule som beveget seg over Jør­
stadhøgda. l følge gul lene stod 
gjenstanden og bli nket ei  stund 
før den forsvant. Erlend og 

Espen, som er sikker på at det 
ikke var noen ny de så, ble 
skremt av det de opplevde. Nå 
lurer de på om noen andre har 
observert noe tilsvarende p;' 
det sam me tidspunktet. 

GLT skrev om den lysende 
kulen i mandagsavisen.  Og det 
er eJH.la ncre som har lagt mer­
ke t i l  fenomenet. Harald Lar­
sen på Fåberg forteller at han 
sto ved Øvre Smestad og så 

mot Jørstadmoen da han så en 
·slags glødende gjenstand med 
en røyksøyle etter, Gjenstan­
den var i ferd med å dale rett 
ned mol hakken. 
- Jeg vet  ikke akkurat hvor 
den angivelig gik k  ned, men 
det målte være ved 
RolandNcdum. sier han. Også 
en dame i området iakttok det 
samme fenomenet, forteller 
Larsen. 



GOL: UPO·•k1tvhe1en l 
deler av Hanlnadal h•r 
vlillr1 d ator, l feige 
StelnMrg·m•nnen Odd• 
var lirtben, at *' obHJ"Va•lo"•••nter ber tmra••· H•n vtl brvG• det p' V••tt•en l Gol. 
• ., Arne Ø. L'"""""' 

M�r:t t ... �er!lyslcmcr, teh:�kc>p 015 
and� i{l�VI.Im�enter mentrr Odd· 
var Erik.��;n .;�t r:lw::t �:r mulig A kom· 
nlt! l nærkontakt med U FO' ene. 

- 0�1 rnelde5 om scaditt u.-fl)(k. 
i dette omrld�::t. ug lnrerestiaruc 
ob�erv(ISjoner er o�så gjort. sier 
l::riMf:O ul Premth.len. 
UPO·-nter 
Ban driv�r �n l.md�(:avdellng av 
Tht Planeumuy Sotil:ry, �om 
iJ�j�n r.t en sldeorganiliasjon t i l  
NASI\. NASA hzst o�sA git t  sin fil· 
� l (l tn infol til e\ nyt t system kalt 
51.:"11. F.tlkscn hAper � 'kunn�: bYR' 
1.1:: r.l observasjonssenc�:r ri:l 
Mjc:ll.hc:�vd pA VcSIAsen mellom 
G1.1l 1)8 FJ;�d�len l Ne&. 

,. ...... m 
l�:.n har �llkt Gol komJTI\IIll� r:un 
el  lo'm P" drko en h.;�Jv millic:m 
ktun�r I l l  <1�11� �""'"rcc, �hk ;u en 

kan r�llftC IT\C:d på UfO·tnsfikken. 
l tillel(f( �r tanken å sette c)pp et 
'"'J�t:l�'·"'�bYRIC l C.iol $encrum for 
d vist rram lJfO-rcl�\c:rc {Tl:llerla· 
le:. 

- Pl hele J.:nne suekning.;n 
rra Flå lil N. er det Uf'O·Iraflll, og 
det beste stedet å b)·w en obser­
v':iiJC1t\Utas)on er i ·de( .ilktu�:: lle 
områdE:t �� Gol, &ler Brilc.s�:n • 

Han sier han har flU cm rek.kc:: 
meldltlgcr om c:ob�erv;��j«:Jne( i 
Hallingdal, iptiiclc <.le sis� c �fenc:. 

Ikke Winf 
Ool rQrml.lrtn$kllp :'!kal bthandlc 
t:rlk&tns f;ø)lnac:l lot:Jd�JC. men 
c�cJm:mncn �-��r imot a innv\lp;c 
dem. Han mener et 14-n 1 1 1  dette 
fc:�rmtlet vil komme i �cmOikt 
med koxnm\'n�loven$ pu11srd 
50. Fon'IYriR �' h;:�n po:'lltl\' til et 
prof;j131t.t �t:�rn k,.,n r��e til økt aUl­
vl lct l kommuncl\. 

� Jeg har tidligere gjort en hcn­
vc:ntJel� til Al kum mu ne. Der v"r 
en n��å positiv. men fant inl:(cn 
mulighet Ill A gi økonomisk $tot· • 
te. vend�:r o�sd Gol kommunr. 
comn\chm ned. ml jeg tu:llc:r $li l; 
le pM�J�ktet l bero til en VCfd;:n�· 
J«:Jngress l Svei!$ $tnet:e i �r. Kan· 
skJe er det pc:nø�r 1 hente fra 110· 
c:t re  kilder Ul denne UF0·$(0J$jl:l• 
mm, :;�iet Oddvar t:rlk5�n. 

<<Stor UFO-tr.a:flk,_k 
i .H cLlli11gdal>> 
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U FO - bed rag 
el ler  real itet 
På NRK-TV ble det nylig sendt et doku­

mentarprogram 0111 UFO- fenomenet. UFO 

observeres ofte som lysende fenomener 1 

vår atmosfære, mange ganger med et 

usedvanlig bevegelsesmønste�. Hast1gheter 

har vært rapportert fra stillestaende, I l l  

over 30 000 km/l. 
Noen ganger har fenomenene stått stille 

i lange perioder, noe so� har utelukket . 
forklaringer som fly, helikopter etc. Talln­

ke rapporter kommer fra pål itel ige obseva­

tører som f.eks flygere og politifolk. 

Det blir gjort observasjoner over he�e 

verden. Fenomenet er observert opp ruen­

nom hele historien, og stadig flere forskere 

tar fenomenet alvorlig. Vi vet at etterret­

ningsorganisasjonene i flere land har 

drevet aktiv kartlegging av UFO-fenome­

net, til tross for dette, så har enda ingen 

klart å forklare fenomenet fullt ut. Pnvate 

UFO- organnisasjoner i en rekke la�d 

samarbeider for en løsning, en av d1sse er 

UFO NORGE. 

UFO NORGE er en sammenslutning av 

personer og grupper fra hele Norge. med
! 

fenomenet UFO som felles mteresseomra­

de. Vi samler inn, bearbeider og studerer. 
alle tilgjengelige opplysni�ger om UFO 1 

Norge. Vi driver infomlaSJOnsvuksomhet 

om UFO- saken overfor medlemmer og 

offentligheten, for derigjennom å bidra til 

større forståelse for UFO som en reahtet. 

Vi prøver etter beste evne å anvende . • 
vitenskapelige prinsipper og metoder 1 v;tr 

etterforskning. 

Tidsskriftet «UFO» som vi utgir fire 

ganger i året, bringer medlemmene artikler ' 

og reportasjestoff fra inn- og utland, samt 

rapporter om UFO-observasjoner fra hele 

Norge. Det tas opp emner som kan ha · 

tilknytning til UFO-fenomenet. 
Leif Normann Solhaug 

F 

Om U FO--vekkelse 
og fornuften 

Jeg refererer ti l  Rebekka Larsens 
leserinnlegg (FD 21 .02.95) og 
reagerer på det sterkeste på den 
religiøse fanatismen som kommer 
til syne der. Hun hevder at det fin­
nes ondskap i form av i nnvan­
drere fra et utenom-jordisk miljø, 
og trekker frem et sitat fra Bibe­
len - som om det skulle være en 
absolutt forklaring på UFO-pro­
blematikken. 

Vår oppfatning av Tellus, den 
planet vi befinner oss på, og den 
verden vi  omgir oss med, har 
&icnnomgått en revolusjon. Det 
geosentriske verdensbildet er for­
latt. - v å r  egen planet er ikke 
lenger plassert i sentrum av vårt 
univers. men satt inn i en større 
sammenheng. De religiøse har 
opp gjennom århundrene vist en 
aggresiv holdning overfor dette: 
de vi l le beholde sine gamle i l lu­
sjoner. - sin vranglære, og rel i ­
giøse mord fant sted. 

På bakgrunn av dette vi l le det 
være direkte uheldig å argumen­
tere med at Bibelen gir oss den 
hele og fulle sannhet (eller noe i 
nærheten av det), basert på at 
vitenskapen aldri har klart å mot­
bevise det som står der. 

Mange av tingene som er skre­
vet i B i belen v i l  i dag, gjennom 
vitenskapens øyne, fortone seg 
som løgner el ler vranglære. Det 
betyr altså at et rasjonelt tenkende 
menneske ikke kan påstå at Bibe­
len er den fulle og hele sannet. 

Den som følger sin leder uten å 
så mye som heve et kritisk blikk, 
er blind for alt. Det er den uviten­
het eller blindhet mye ondskap er 
basert på Uf. Hitler- Tyskland). 

Det virker som om t i lhengere 
av en religion har satt som sitt 
l ivsmål å sitere de hellige skri fte­
ne i sin religion flest mul i g  
ganger, - uten å bry seg om sam­
menhengen de blir satt inn i .  Og 
det gjør de stort sett uten at noen 
hever kritiske røster, for er det 
ikke slik at som religiøs trenger 
man ikke å målte bevise de på­
standene man henter fra religio­
nens skri fter. Disse påstandene, 
som av ekstremister bl ir  tolket 

"Den seriøse utbrytergruppen fra fyslkklabben" svarer pA Innlegg om UFO'er og religiøs vekkelse. 

som den hele og fulle sannhet, har 
blitt overlevert fra generasjon ti l  
generasjon gjennom fortel l i nger, 
og dermed kanskje (eller helt sik­
kert) bl i tt forandret el ler for­
vrengt, bevisst eller ubevisst, utal­
lige ganger før de ble skrevet ned. 
Gjennom en videre formidling 
gjennom skri ftspråket har en for­
andring av innholdet funnet sted 
når de religiøse skriftene har blitt 
oversatt t i l  andre språk. Mens 
vitenskapen stadig er i en utvik­
l ing av revisjon, er religionene i 
en tilstand av statisititet (og der­
som en utvikling finner sted skyl­
des det forvrengning av budska­
pet). Derfor kan man ikke ukritisk 
bruke religiøse skrifter som en 
veiviser man blindt følger. 

Dersom vitenskapen var i den 

samme statiske tilstand, vi l le den 
ha blitt avfeid som useriøs. 

Når det gjelder spørsmålet om 
det finnes utenomjordisk l iv, be­
dervet av ondskap, med skarpe 
klør og klare til å i nfisere oss med 
deres besettelse, strekker fi­
losofien, slik Rebekka Larsen har 
fremstilt den, ikke til. V i  kan ikke 
basere en eventuell tro på at det 
finnes i nvasjonshungrige vesener 
fra et utenomjordisk miljø, som 
vil tvinge i oss vrangforestil l inger, 
på et stykke verdiløst papir ( i  
denne sammenhengen: Sitatet fra 
B i belen som Rebekka Larsen 
trekker fram). 

Som et lite apropos: Hvor fin­
ner vi  den egentlige. utspekulerte 
ondskap, - om det ikke er på vår 
egen jord? 

Religioner, både den kristne og 
muslimske tro m.n . •  har i så måte 
vært eksponenter, i kke bare for 
vranglære, som Rebekka Larsen 
synes å ha slukt rått, men også for 
de unnskyldninger som har før1 til 
krig i religionens navn. Derfor 
kan Rebekka Larsens innlegg tol­
kes som en slags kamuflasje eller 
avsporing av den debatt som 
burde finne sted om menneskehe­
tens ondskap, fortrinnsvis skapt 
av religionene. 

Når en religiøs fanatiker skal 
velge mellom det logiske og sin 
religions idealer, velger han alltid 
det rasjonel le. 

"Den seriøse utbrytergruppen 
fra fysikklabben" 



UFO el ler meteorin 

over Beiarn tirsdag? 
Det var ikke noe fly fra Forsvaret, 
som suste over hodet på Jan Steen i 
Beiarn tirsdag kveld. Han befant seg 
utenfor hytta på Nesli ved Hemming­
hytt, da en ildkule passerte lydløst 

over hodet på ham, og gjorde det så 
lyst at han kunne lese en avis. Forsva­
ret har ikke noen forklaring på feno­
menet. 

ODD SEUESÆTER eller annet unormalt som hadde 
skjedd. 

- Det står ingenting i radarloggen 
fra tirsdag om spesielle obser­
vasjoner over Beiarn, og Forsvaret 
hadde ingen fly i området, under­
streker oberstløytnant John Espen 
Lien. 

Jan Steen forteller til Nordlands 
Framtid at han et par minutter før 
klokka 23 tirsdag sto utenfor hytta 
seg på Nesli ovenfor Hemminghytt. 
Kona hans befant seg inne i hytta, 
hvor lys var tent. 

bO. 

Plutselig passerte en lysende gjen­
stand ca. ett hundre meter over hodet 
hans. Lyset var så kraftig at terreng­
et ble opplyst i tre-fire minutter, og 
han mener det hadde vært fullt mulig 
å lese en avis. Kona inne i hytta mer­
ket også det kraftige lyset utenfor. 

- Jeg har ikke anelse om hva dette 
kan ha vært. Jeg har aldri opplevd 
noe slikt, sier Jan Steen, som mener 
den mest nærliggende forklaringen 
er at det var en meteoritt. Han hørte. 
som 

·
nevnt ingen lyder som tydet på 

at det var et motordrevet luftfartøy 
som passerte over Beiarbygda. 

Ved kontrolltårnet ved Bodø luft­
havn hadde man i g;1r ingen spesiel­
le observasjoner fra Beiarn tirsdag 
kveld, og følgelig ingen teori om hva 
det var Jan Steen så. 

Jakter på Ufo-gåten 
LYDLØST 

Gjenstanden beveget seg helt lydløst, 
bare et sus hørtes da den passerte. 
Den var omgitt av et jevnt rødlig lys, 
og gjenstanden som Steen karakteri­
serer som en kule med en diameter 
på ca. tre meter. hadde en flamme et­
ter seg. Også folk nede i bygda had­
de sett det kraftige lyset. 

Gjenstanden kom fra sør og for 
nordover. Ca. et halvt minutt etter at 
den hadde passert over hodet på Jan 
Steen, hørte han et drønn. Han un­
dersøkte det nærmeste terrenget i 
dagslys dagen etter, men oppdaget 
ikke noe krater, tegn til eksplosJohn 

UFORKLARLIG 
Oberstløytnant John Espen Lien ved 
FKN på Rei tan gjør det klart at Luft­
forsvaret ikke hadde noen flyopera­
sjoner over Beiarn tirsdag kveld. 
Man har ikke fått noe fra radarbildet 
denne kvelden som gjorde at man 
stusset. 
- Observasjonene til Jan Steen er 
helt uforklarlige for oss. sier Lien, 
som legger til at man i det siste har 
fått en del telefoner om lys høyt på 
himmelen, bl.a. over Saltenfjorden, 
men ingen av disse observasjonene 
har vært så presise som det NF for­
teller fra Beiarn. 

- UFO var meteOrin 
_ Den lysende kula som ble sett i Beiarn tirsdag 

kveld, var høyst sannsynlig en met�orit�, nærmere 

bestemt en ildkule, sier Helge Hansse� 1 Bodø 
O
As­

trologiske Forening. Han er styrket i tlen etter a ha 

fått kjennskap til en ny observasjon
. 
ve 

_
Soløyv�n�et. 

· 
Det er ogsa v hg at den gar 1 opp-

NTNA SKYRUD løsning, slik som Else Floden har 
Tirsdag kveld, ved 23-tiden, så El­
se Floden ved Solyvannet et lys 
som lyste opp himn1elen så kraftig 
at hun trodde det var en bil som 
kom bak henne. Hun var ute og 
gikk tur. Lyskulen ski�tet farge og 
plutselig delte den seg 1 flere deler, 
gikk i oppløsning og forsva�t. 

- Det er typisk for en bohde, el­
ler ildkule som det heter på godt 
norsk, sier Helge Hanssen. 

En bolide er en meteoritt, som er 
så stor at den kan holde seg bren­
nende helt til den treffer jordflaten. 

beskrevet det for Hanssen. 
Folk som har sett ildkulen, har 

anslått den til å være hundre meter 
over bakken og tre meter i diame­
ter. 

- Men det er helt vanlig at folk 
feilberegner av,stand�n, si

,
er Hans-

sen. . . 
Han har beregnet avstanden til 

ildkulen til l f kqt. over b�en i 
Beiarn og mener:den antakehg var 
8-9 km. over bakken, da den pas­
serte over Soløyvannet før den gi� 
i oppløsning. 1 1 

Av VIKTOR KLIPPEN og PAL CHRISTENSEN (foto) 
FLEKKEFJORD: I ett år 

har han drevet Ufo-jakt på hel­
tid fra en liten Moelven ar­
beidsbrakke i lia over Nesheim 
i Gyland. Rettere sagt: Han har 
ledet organisasjonen Ufo­
Norge som søker å linne svar 
på Uforklarlige fenomener de 
blir konfrontert med. - Mange 
tenker straks romskip, sukker 
Odd-Gunnar Røed. Den 22 år 
gamle organisasjonen med 850 
medlemmer kjemper for å bli 
tatt seriøst, og aner en lysning. 

- Kom inn. Beklager rotet, 
jeg har nettopp · sendt et nytt 

· nummer av tidsskriftet vårt, 
ccUfo», til trykkeriet, forklarer 
Røed. 

44-åringen fra Nøtterøy ved 
Tønsberg bor med familien i 
det 200 år gamle våningshuset 
på garden Rygg. Han har nylig 
avsluttet et forsøk på å livnære 
seg med foredragsvirksomhet 
om Ufologi. I sist måned så 
han seg nødt til å ta deltidsar­
beid i Fleklte(jord. 

Den eksotiske kontorbrakka 
100 meter over huset gir inspi­
rasjon og ro til organisasjons­
arbeidet, forteller han. Besø­
kende blir mølt av lire meter 
lange pytonskinn i taket, egyp­
tiske papyrustrykk på veggen, 
colt-revolver og en indisk dolk. 
Assiasjonen til gutterommet er 
uungåelig ... 

- Det er enklere å få fork­
nytte mennesker til å fortelle 
om sine observasjoner med 
cclndiana Jones-innredningen", 
unnskylder han seg, og viser 
listen over utsendte informa­
sjonsbrev fra i går. I (jor mot­
tok Ufo-Norge flere hundre 
henvedelser om Uforklarlige 
fenomener, de fleste i form av 
lys på nattehimmelen. En del 
bllr det skrevet rapporter på, 
men ved å koble inn ullke fag­
ekspertiser finner Røed fram 
til naturllge forklaringer for en 
del. For eksempel har det røde 
lyset fra Mars forvirret mange 
i det siste. 

Det er de fenomenene som 
framstår like Uforklarlige et­
ter utrettelig prøving, de 
uidentlfiserbare, som inter­
esserer Odd-Gunnar Røed og 
hans kompal'\Jonger. De har to 

Odd-Gunnar Røed leder organisasjonen Ufo-Norge fra en 
kontorbrakke i Gyland ved Flekkefjord. 

brannsikre skap med 3000 rap­
porter over silke observasjo­
ner. 

- Vi skulle gjerne bytte ut 
det belastede begrepet Ufo, alle 
tenker på romskip og «små 
grå,,, Vi er amatører. men sø­
ker forklaring ved å bruke vi­
tenskapelige metoder, og hol­
der samtidig alle muligheter 
åpne. Håpet er at forskere i 
større grad skal bruke vårt 
materiale, sier Røed. Han tar 

· avstand fra mange spekulative 
lltteratur- og film-versjoner av 
Ufo-gåten. Romskip og rom­
vesener har han aldri tvilt på 
mer enn nå, det han kaller «be­
søksteorien". 

Energi lys 
Røed er skeptisk, men av­

viser Ikke personer som fortel­
ler om at de har vært bortført 
av romvesener, såkalte nær­
kontakt av fjerde grad. Spørs­
målet er bare om opplevelsene 
er fysiske eller psykiske. Per­
sonlig har han sans for teorien 
om at mange av lysfenome­
nene dreier seg om utladnin­

. ger av en hittil ukjent form for 
energi med bare en pol. Tan­
ken er at disse monopolene i 
bevegelse skaper en magnetisk 
strøm og en form for energilys. 

Energiterlen er utviklet 
blant annet ut fra observasjo­
ner som ble gjort over en peri­
ode på tre år i Hessdalen ved 
Røros på begynnelsen av 1980-

tallet. Ufo-Norge, som kurser 
egne feltforskere, var på plass 
uver en lang periode med avan­
serte målseinstrumenter, og 
observerte lyslegemer i luften 
over dalen som etter beregnin­
ger beveget seg med en fart på 
opp til 30 000 km/t. 

Ufo p4 ·Tonstad? 
Forskere fra Japan, USA og 

Russland har vært i Norge for 
.å diskutere Hessdal-fenome­
net, og nyllg hadde Odd-Gun­
nar Røed et foredrag over te­
maet blant Sira-Kvina-ansatte 
i Sirdal. De to siste årene er det 
nemllg flere ganger blitt sett 
underllge lyskuler også i nor­
denden av Sirdalsvatnct. En 
person så det høyt på himme­
len der det ble fulgt av en sjene­
rende høyfrekvent lyd, fortel­
ler Røed. En annen gang så 
flere ungdommer en lyskule 
som lå på vannet, men flyttet 
seg hver de gang prøvde å 
nærme seg. 

Til neste høst hÅper Røed å 
få satt ut selvutløsende video­
utstyr til å overvåke området. 
Sira-Kvina kraftselskap har 
ikke motsatt seg at utstyret 
plasseres ved deres mange an­
legg i dalen. 

Velviljen er bare en av 
mange indikasjoner på at sus­
pekt-stempelet på Ufologien er 
i ferd med å løsne, mener 
Røed. 
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